

2022年7月4日 星期一
农历壬寅年六月初六
第25559期 今日12版



安徽日报报业集团出版
国内统一连续出版物号CN34-0001 邮发代号25-1
网址:Http://www.ahnews.com.cn

新闻热线:18955179501 传真:0551-65179872

牢记总书记嘱托 多种粮种好粮

大国“粮”策的安徽实践

■ 本报记者 史力

7月盛夏，皖北田野里刚播下的玉米和大豆，已露出喜人的青绿。皖江两岸良田万顷，到处是披上绿装的稻田，一眼望不到边的秧苗呈现出勃勃生机。年复一年，一茬接一茬，安徽奉献着优质高产的粮食，将中国饭碗端得稳稳当当。

这是一个农业大省的气派和力量。

党的十八大以来，我省始终把保障粮食等重要农产品供给作为头等大事来抓，严格落实中央各项支持粮食生产的政策举措，加大改革和投入力度，让种粮农民有钱挣、得实惠。培育壮大各类新型经营主体，带动广大小农户多种粮、种好粮，为端稳中国饭碗贡献安徽力量。

全面落实粮食安全党政同责，粮食总产稳定在800亿斤以上，夏粮喜迎“十九连丰”

今年，我省夏粮喜迎“十九连丰”，

■ 本报记者 罗宝
本报通讯员 朱士凯

日前，记者来到明光市明光街道严岗村，看到高粱种植已接近尾声。“我们流转了严岗村5000亩高标准农田，夏

种高粱，计划秋季种油菜。第一年因为农田改造刚完成，需要投入较高的成本，第二年开始效益就会显现出来。”安徽福乐田园生态粮食种植有限公司负责人陈平告诉记者。

今年以来，随着1.3万亩高标准农田

全面落实最严格的耕地保护制度，积极推进“小田变大田”，持续提升耕地质量，全省已建成高标准农田超过5500万亩，牢牢守住耕地数量、质量“双红线”。目前全省已经建立了省市县乡村五级“田长制”责任体系和相关配套制度，约3.4万名田长、14.1万名巡田员工作在耕地保护第一线。

近3年来，全省每年粮食种植面积均超过1亿亩，高于国家下达的任务，且呈现逐年增加态势。今年全省夏粮面积约4280万亩，较上年增加10万亩，预计全年粮食总面积超过国家安排任务。

“下一步将遵照总书记重要回信精神要求，激发干劲、凝聚力量，统一思想和行动，继续严格落实粮食安全党政同责，严格粮食安全责任制考核，落实‘藏粮于地、藏粮于技’战略，稳步提升粮食综合生产能力。”“十三五”末，全省粮食总产踏上800亿斤台阶，粮食总量已跃居全国第四位。到2021年，安徽粮食生产已实现“十八连丰”。

面积是丰收的基础。扛稳粮食安全担子，就决不能在耕地问题上出现闪失。

为此，我省采取“长牙齿”的硬措施，

农民是粮食生产的主体。今年夏粮大丰收，特别是效益明显增长，极大鼓舞了农民种粮的心劲。

采访中，阜阳市颍州区王店镇种粮大户王平强告诉记者，这段时间很多种粮大户都在打听哪里还能包地到。

“因为确实挣到钱了，而且国家对种粮越来越重视，所以扩大种植面积的想法很普遍。”王平强说。

提效益，调整优化农业生产结构是重要手段。近年来，我省全面推行“按图索粮”和订单化生产，通过发展优质专用粮，直击供需错位的痛点，破解种粮效益低问题。

去年，全省发展优质专用小麦和水稻5062万亩，占粮食总面积超六成。

《习近平谈治国理政》第四卷在香港发行

新华社香港7月3日电（记者韦骅）由中央宣传部（国务院新闻办公室）会同中央党史和文献研究院、中国外文局编辑的《习近平谈治国理政》第四卷的中英文版，3日在香港发行。

记者当日在位于香港铜锣湾的商务印书馆看到，《习近平谈治国理政》第四卷陈列于书店橱窗内；在一楼的“店长推荐”一栏，该书也被摆放在了中间的醒目位置。

走上书店二楼的人文馆，《习近平谈

治国理政》系列书籍被整齐地码放于书架之上，除了新出版的第四卷，此前出版的第一卷、第二卷、第三卷同样在列。此外，还有《之江新语》《习近平谈“一带一路”》等书籍供读者选购。

《习近平谈治国理政》第一至三卷出版以来，在宣传党的创新理论、激发人民奋斗实践、展示中国良好形象方面发挥了重要作用。《习近平谈治国理政》第四卷收入了习近平总书记在2020年2月3日至2022年5月10日期间的讲话、谈

话、演讲、致辞、指示、贺信等109篇，分为21个专题。为了便于读者阅读，编辑时作了必要注释。该书还收入习近平总书记2020年1月以来的图片45幅。

据和平图书有限公司常务副总裁李效华介绍，《习近平谈治国理政》第四卷中英文版分为平装版和精装版，选择位于铜锣湾、中环和油麻地的三家书店首发，随后会在香港的各大书店推广、销售。即将举行的香港书展也会对该书进行重点推介。

王清宪在泗县现场指挥疫情防控工作时强调

以快制快 尽快实现社会面动态清零

本报讯（通讯员 伊始 记者 吴量亮）自6月26日宿州市泗县发生疫情以来，省委、省政府高度重视，省委书记郑栅洁多次批示、指挥调度，省长王清宪、常务副省长刘惠现场指挥处置，国家卫健委副主任雷海潮现场督导指导。在现场指挥处置过程中，王清宪强调，要认真落实中央决策部署及省委工作要求，坚持“动态清零”总方针，进一步压实工作责任，保持战时状态，突出以快制快，做细做实各项工作，尽快实现社会面动态清零。

在泗县期间，王清宪先后深入朱桥、高尤、汴光等基层社区和指挥部各专项工作组，现场了解小区封控、核酸检测、隔离转运、责任落实和群众生活安排等情况，看望慰问一线医务人员、防控工作者和志愿者。他要求进一步落实落细各项防控措施，安排好群众生活，同时关心一线防控人员安全，做好自我防护和防暑降温工作。

连日来，王清宪多次召开分析调度会议，对疫情防控工作提出要求。他强调，当前正是泗县疫情防控的关键阶段，必须以快制快、分秒必争，切实做到快筛查、快流调、快追阳、快排查、快转运、快隔离、快诊治、快报告，迅速阻断疫情传播。要建立健全高效工作指挥体系，实行扁平化管理，明确分工、强化责任，特别是现场指挥部要高效统筹、快速决策、精准指挥，确保各项防控措施第一时间落实到位。要过细安排好群众生活，持续做好社会面、集中隔离点日常物资保障，对特殊群体给予特别关心照料。要及时向社会通报疫情处置和防控工作，主动回应社会关切。

6月29日以来，国务院联防联控机制赴安徽工作组冒着高温酷暑在泗县现场督导疫情防控工作，对做好流调排查、隔离转运、诊疗救治、环境消杀等工作，给予了专业精准、及时有力的指导。

截至7月3日12时，泗县已完成五轮全员核酸检测，第五轮初筛结果已经出来，与前四轮筛查情况相比，社会面传播风险明显降低。目前，泗县正在开展第六轮全员核酸检测。

暖民心 见行动

文明菜市，“改好”更要“管好”

——“暖民心行动”系列谈⑬

彭园园

一头连着千家万户
一日三餐，一头连着民生
大计。暖民心行动将文明
菜市纳入其中，切中民生
关切。

告别“臭烘烘、湿漉
漉，黑乎乎、乱糟糟”，首先要提升
菜市的整体环境。《文明菜市行动方
案》明确，在宰杀间、现场食品加工
间完善配备独立的通风换气装置，
按照雨污分流原则，合理布局沉井
式暗渠排水系统等，这些举措突出
改造硬件设施，推动了菜市标准化，
可以有效提升市民的购物体验。

文明菜市，既要“改好”更要“管好”。
相关部门在做好设施改造工程的
同时，应该充分考虑菜市的长效
管理。

在环境卫生方面，要加强垃圾
处理、清洗消杀和厕所保洁。这些着
眼于细节的要求，重在“持之以恒”，
菜市管理部门必须制定长期管理制

度，督促相关制度落实，
真正做到垃圾定时收集、
集中存放、及时转运，菜
市墙面、地面定期消杀，
公厕勤刷、勤冲、勤洗，实
现菜市洁化。

在改善管理秩序方面，菜市运
营单位应加强监管，根据市场规模
大小配备相应的管理人员，严格落
实菜市食品安全、生产安全、消防安
全、环境卫生等各方面的主体责任；
商户、摊贩等经营者也必须做好“门
前三包”，共同推进菜市管理规范化，
让群众获得更加舒适、干净、安
全的购物环境。

菜市管得好不好，关系到老百
姓“舌尖上的安全”。市场监管部
门要全面提升食用农产品批发市场入
场查验、进货查验能力和食用农
产品追溯信息化管理水平，确保入市
销售的食用农产品来源可查、去向
可追，切实把好食品安全关。

老菜市“焕”新颜

■ 本报记者 彭园园 史力

忙了。

四湾菜市承担了周边老城居
民的日常生活所需，但由于年代过于
久远，区域划分不清等，也存在着骑
路经营、设施老旧等问题。2019年，
合肥市庐阳区启动拱辰街一期改造
提升工程，其中包括对四湾菜市的改
造提升，要将其打造为标准化菜市。

改造后的四湾菜市面貌一新，明
黄的灯笼，青瓦飞檐的徽派风格，令
人眼前一亮。大厅右侧是农产品检测
室与服务台，点击“智慧菜市场”显示
屏，商户信息、食品安全、科普农贸、
客流数据、室内温度、今日特价等信
息一目了然。



扫码
阅读

奋斗是青春最亮丽的底色

■ 本报记者 殷晓

奋斗是青春最亮丽的底色，行动是青
年最有效的磨砺。今年是中国共青团成立
100周年，在以习近平同志为核心的党中央
坚强领导下，全省广大青年听党号令、
跟党奋斗，在科技攻关、乡村振兴、创新创业、
社会服务等各领域建功立业、绽放光彩，
用实际行动践行了“请党放心、强国有我”的
青春誓言。

直面困难 勇敢迎接挑战

“虽然我看不见这个世界，但音乐是我
心中的光，师长和同学们给了我不断前
行的力量。”近日，在安庆师范大学2022
届毕业生毕业典礼上，该校学科教学（音乐）

专业硕士毕业生、安徽青年五四奖章获得者
张晨动情地说。

张晨13岁时不幸失明，但她没有一蹶不振，而是直面困难，更加刻苦地学习，后来以优异的成绩考取了长春大学特殊教育学院音乐表演系。本科毕业后，张晨回到老家安庆，在当地特教学校任教。为提升音乐教育能力，她一边工作，一边继续学习深造，于2020年考取安徽师范大学硕士研究生，如今已取得声乐硕士文凭。

身为盲人，张晨的求学之路格外艰
辛。“知书达理、懂得感恩、内心坚强、迎难
而上，这些品质让张晨一直保持优秀。”这
是导师孙来法对爱徒的评价。

新时代的优秀青年勇于迎接挑战、克

服困难。7月天气炎热，但省女子体操队队员
何骊澄依旧拼劲十足，一点也不放松训练。
去年，她和队友为安徽夺得历史上第一枚全运会女
子体操团体金牌，她个人也获得女子自由体操项目铜牌。“希望通过更刻
苦的训练走向世界赛场，为祖国争光，为家
乡添彩！”何骊澄说。

3岁练习体操，5岁参赛，6岁夺得省运会女
子体操全能金牌并入选省队，何骊澄的
职业生涯起点远超许多同龄的孩子。然而，
在省女子体操队，她是年龄最小、个头最
矮的队员，状态和成绩并不突出。有一段
时间何骊澄迷茫过、动摇过，但始终没有放
弃。跨台阶、单腿跳……每天咬紧牙关
反复训练，何骊澄最终凭借不懈努力在省
队脱颖而出。今年4月，何骊澄获评安徽

省优秀共青团员。

返乡创业 投身乡村振兴

“祖祖辈辈都是农民，我对农村有感情，
所以返乡创业。”6月底，在省委宣传部
和团省委联合开展的青春助力乡村振兴
青春思政课之“我的青春在家乡”系列直
播活动中，安徽润航农业科技开发有限公
司总经理王杰这样回答网友的提问。

2012年从安徽大学毕业后，王杰回到
家乡凤台县凤凰镇，找亲友借钱，找银行
贷款，流转102亩土地建起了养猪场。几
年后，王杰敏锐地觉察到，现代农业已向
环保化、生态循环化方向发展。2017年，他
创办安徽润航农业科技开发有限公司，打
造循环农业发展模式：猪场粪污通过发酵
形成沼气、沼渣和沼液，沼气发电用于养
猪场生产生活，沼渣生产有机肥，经过处
理的沼液用于无土栽培水稻。他还利用流
转土地的水源养殖泥鳅、龙虾，并套种中
山杉，形成立体产业链。

（下转3版）

荷灯“点亮”水阳江

7月2日晚，宣城市宣州区水东镇的村民在水阳江上放荷灯，吸引来自各地的游客观看，感受非遗文化。水东镇是历史文化名镇，当地放荷灯的习俗源于唐朝。

特约摄影 李晓红 本报通讯员 章念东 摄



奋斗是青春最亮丽的底色

奋斗是青春最亮丽的底色，行动是青
年最有效的磨砺。今年是中国共青团成立
100周年，在以习近平同志为核心的党中央
坚强领导下，全省广大青年听党号令、
跟党奋斗，在科技攻关、乡村振兴、创新创业、
社会服务等各领域建功立业、绽放光彩，
用实际行动践行了“请党放心、强国有我”的
青春誓言。

直面困难 勇敢迎接挑战

“虽然我看不见这个世界，但音乐是我
心中的光，师长和同学们给了我不断前
行的力量。”近日，在安庆师范大学2022
届毕业生毕业典礼上，该校学科教学（音乐）